

España
Extranjero (Unión Postal)
Número suelto
Id. atrasado

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

El cólera

Vuelve el cólera a exacerbarse. En Marsella aumentan los casos y el bacillus virgula se extiende por el Mediodía de Francia. Esta reanudación de su acometividad ha acrecentado los peligros para nosotros.

No son ya las procedencias de Marsella las peligrosas, sólo ya las de otras poblaciones francesas, de modo que es imposible fijar límites para la adopción de medidas sanitarias, como era factible antes que no había ido más allá de las calles de Marsella. Nuestra comunicación marítima hebdomadaria con dicha ciudad aumentaría los peligros de una invasión, si no existiera la línea férrea, que hace que pasajeros salidos de Marsella puedan llegar aquí casi al mismo tiempo que al bordo del vapor-correo, viéndose libres de las retenciones que a veces les deparan las prácticas sanitarias si hacen el viaje por mar.

El mal ha crecido y ante la salud pública cuantas previsiones se tomen como defensa del cólera, han de ser bien acogidas por la opinión, porque esta las anhela.

Lo que preciso es que mientras aquí se agotan las prácticas sanitarias no pasen los viajeros en la frontera sin precauciones suficientes para inhabilitar el bacillus para su propagación, porque resultaría cándido cerrar la puerta para que no entraran moscas y dejar abierta de par en par la ventana.

Y hay que pensar seriamente en la defensa cuando la epidemia demuestra tal capacidad para la difusión.

Las oposiciones a Notarías

Va cundiendo la protesta. Hasta el Ayuntamiento de Barcelona donde tienen mayoría las fuerzas lerrouxistas, contrarias por lo tanto al espíritu de la Solidaridad, ha acordado por unanimidad protestar contra la centralización de las oposiciones a Notarías.

Nos llegan cartas de los pueblos que denotan como se propaga la protesta; hay otro Ayuntamiento de la isla que se proponen unir su voz a la del de Palma. Es que ha tocado a lo vivo, tan manifiesta es la injusticia. Falta ahora que los representantes en Cortes recojan el estado de opinión y laboren para que las cosas vuelvan al estado primitivo, del cual no debieron ser sacadas.

POR MALLORCA

Turismo práctico

Viene siendo motivo de nuestra preocupación el que a pesar de la envidiable situación geográfica, del clima excepcional y de las imponderables bellezas naturales de Mallorca, que la hacen merecedora de gozar las preferencias del turismo, no haya conseguido la alfluencia turística que logran otros países que con mucha menos importancia adquirieron auge y prosperidad gracias a una bien calculada práctica de la industria del forastero.

El origen de esa nuestra preferencia del turismo lo atribuimos ante todo a la falta de persistente y oportuna propaganda de las bellezas y encantos que encierran nuestras costas, nuestras montañas y nuestros llanos y algo también a los escasos medios de comunicación de que hoy disponemos para poder admirar los paisajes y maravillas subterráneas que Mallorca atesora en su interior.

Hagamos, pues, un esfuerzo encauzado a conseguir una activa propaganda de las excelencias de esta isla organizando conferencias, ilustradas con proyecciones que reproduzcan al natural la variedad infinita de aspectos de nuestro paisaje y la variedad arquitectónica y arqueológica de nuestros monumentos; conferencias que podrían darse en los principales centros de Europa y América. Publíquese un Boletín mensual, trimestral o anual, pregonero de nuestras bellezas naturales y artísticas, de la bondad climática, de las facilidades de locomoción, de hospedajes, itinerarios y cuanto pueda interesar al turista; llévase a la hoja periódica del extranjero un bien calculado reclamo que brinde refinadas comodidades

y la emoción de lo bello—espejeos para cazar al turista rico que sólo es atraído por el confort y pide vapores rápidos, hoteles modernos, urbanización y policía.

Por lo que afecta a comunicaciones interiores es bien poco falta para conseguir que aquellas llenen las necesidades del turismo—hoy que a las líneas férreas que conducen a sitios imprescindibles para el viajero cual es Manacor por sus maravillosas cuevas y a Felanitx por el pintoresco aspecto de sus alrededores, hay que añadir el ferrocarril de Sóller que conduce al valle de oro de perfumados verjeles, lugar señalado como Meca del turista.

Para completar esa red interior que haga asequibles al excursionista las bellezas de nuestro paisaje, es de absoluta necesidad la construcción de una carretera que partiendo de la Punta (Establiments) siga hasta Puigpuñent, Galilea y Capdellá terminando en Andraitx y otro ramal que desde este último pueblo fuera a Estalenchs, formando así un circuito que permitiría recorrer los sitios más agrestes y pintorescos de Mallorca.

Nos consta que por iniciativa de los Ayuntamientos de Palma, Establiments, Puigpuñent, Calviá y Andraitx se hicieron los estudios necesarios para la construcción de la referida carretera y que se trata, además, de aprovechar la oportunidad que brinda la nueva Ley de caminos vecinales, para ampararse en ella y llevar adelante el proyecto.

Otra mejora indispensable es la de organizar un servicio de coches rápido y fijo que desde Palma conduzcan a Valldemosa, pasando por Miramar y Dayá y lleguen hasta el puerto de Sóller a fin de empalmar con el nuevo ferrocarril. A este servicio podrían destinarse los vehículos que hoy hacen la travesía Palma-Sóller, los que forzosamente quedarán inactivos al funcionar el ferrocarril.

Creemos excusado ponderar la varia y única belleza del paisaje de Miramar, sitio predilecto del turista, que hizo aún más atrayente un Príncipe gourmet y sabio, dotándolo de belvederes, verandas, caminales y un Museo mallorquín, siendo hoy menos visitado de lo que merece por falta de ese servicio rápido y fijo que demandamos.

Las reformas señaladas, imprescindibles para el desarrollo del turismo en Mallorca, fueran de fácil logro creando un Sindicato de Iniciativas en combinación, naturalmente, con el Fomento del Turismo y el que pondríamos al amparo de la influencia y prestigio de don Antonio Maura, quien en reciente conversación demostró interesarse vivamente por el turismo en esta isla—representantes en Cortes, del Presidente de la Diputación, del Alcalde de Palma, de los directores de periódicos locales, de los Presidentes de La Isla y de la compañía de Ferro-carriles, de los Gerentes del Crédito Balear y Fomento Agrícola y de los Presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola.

A la obra del Sindicato de Iniciativas y del Fomento del Turismo debían responder el Estado, la Diputación y el Ayuntamiento votando una subvención, cual lo hacen las corporaciones todas de las regiones que se encuentran en condiciones de practicar la industria del forastero, llegando los Ayuntamientos de Suiza, Alemania, Italia, Holanda y Noruega al extremo de subvencionar e intervenir los hoteles, siendo inexorables con aquellos hoteleros que molestan o engañan al turista.

Ahora que llevamos señaladas algunas deficiencias del turismo, hagamos constar la satisfacción que nos produce el ver las ventajas que de poco tiempo a esta parte hemos conseguido, viendo en ellas una esperanzadora demostración de nuestros anhelos progresivos.

Desde luego hay que hacer notar que hoy desapareció aquella plaga de mendigos que molestaban al forastero; que la chiquillería no acosa al turista cual lo hacía antes, impidiéndole muchas veces trazar el croquis de cualquier monumento o trasladar a la tela los contornos de un paisaje.

Otra nota alhagadora es la estadística que arroja el movimiento de turistas desde que se inauguró el Gran Hotel y prestó servicio el vapor Miramar, consiguiendo La Isla Marítima un rendimiento, sólo de los turistas provistos de billetes de la agencia Cook,—fiel regulador del turismo—que ascendió a cinco mil francos.

Estos rendimientos fueron después decreciendo hasta que se habilitó el Hotel Victoria y se estableció el correo rápido, sumando su importe tres mil quinientos francos, acusando un gran aumento sobre los otros años, a contar desde el de la instalación del Gran-Hotel.

Aunemos nuestro interés, toda nuestra actividad al esfuerzo realizado por unos pocos y veremos aumentar progresivamente esas cifras, hasta convertirse de miles en millones, que ello es sencillamente lo que ha sucedido a cuantas poblaciones hicieron labor intensiva para atraer al turista, reteniendo el mayor tiempo posible y conseguir que conservara luego imborrable recuerdo de su visita.

Pedro FERRER GIBERT.

COLABORACION

Problemas sociales

En los años que vengo estudiando el problema obrero, separándolo completamente de toda idea política, he llegado a convencerme de que la causa de todos los males de la clase obrera ha sido el que los encargados de dirigirlos, mezclando el hombre ciudadano, con el hombre obrero, les hayan inculcado ideas políticas, que sean las que fueren deben ir separadas en absoluto de lo profesional.

Como mi objeto no es en modo alguno impugnar estas o las otras doctrinas, pues estoy convencido de que todas son buenas, en tanto sean justas y morales, voy a prescindir por completo en este modesto trabajo de la política, ciñéndome, estrictamente a tratar de demostrar, que el obrero no debe en modo alguno malgastar sus esfuerzos en inútiles alardes (que únicamente aprovechan a algunos explotadores) sino que debe dirigir todas sus energías a conseguir lo que para él debe ser la primera aspiración de su vida, Pan y trabajo seguro puesto que el día que haya conseguido esto será el de su verdadera regeneración.

Para conseguir pan y trabajo seguro es preciso que llegue a su ánimo el convencimiento de que la lucha entre el Capital y el Trabajo es un error enorme, puesto que esta lucha es la precursora del odio entre uno y otro, y esto al fin no es más que el aniquilamiento del país donde se suscita y por consiguiente de ambos.

Tratemos pues todos, cada uno en la medida de sus fuerzas, no de separar estos dos grandes elementos, sino de unirlos tan estrechamente que lleguen a ser hermanos y una vez conseguido esto habremos hecho por nuestra Nación mucho, muchísimo más que puede conseguirse con cualquiera de los sistemas políticos actuales.

Que no es posible hermanar los intereses al parecer encontrados del Capital y el Trabajo! Yo creo por el contrario que es fácil, tan sólo con constancia, energía, verdadera honradez en las clases directoras y amor al prójimo.

El Capital debe convencerse de que, si bien en los conflictos con el trabajo su vida es más larga que la de este, sin él, es también inevitable su ruina.

El Trabajo no debe hacerse la ilusión de que su vida es posible sin el Capital y que poniendo trabas al desenvolvimiento de éste, creándose situaciones difíciles no hace más que hacer más aflictiva su situación, pues retrayéndose este de toda clase de empresas, se hace menor la demanda de trabajo, y que habrá conseguido la clase obrera el día en que crea que ha conquistado la victoria por el número de concesiones que se le habrán otorgado, si entonces por la retirada del Capital escasea de tal modo el Trabajo que no puede disfrutar de las ventajas adquiridas a causa de tanta y tan cruenta lucha?

No es preciso que lo digamos, verá miles de obreros sin pan, y no funde sus esperanzas en las cajas de resistencia, cajas que a mi modo de ver son grandemente inmorales, pues estas cajas no pueden existir, no tienen vida, han de terminar irrimisiblemente al llegar este caso por la falta material de medios en la clase obrera para sostenerlas.

Deben pues trabajar con verdadero ahínco, el Capital y el trabajo para evitar que ese día llegue y buscar una solución, no como el modus vivendi que aceptan dos naciones que están en guerra, sino una solución franca, leal, y que siendo conveniente para todos aleje para siempre la más remota sombra de que esta guerra pueda reproducirse al terminar el convenio.

La solución más adecuada, la más indicada, la de más seguros resultados para llegar a fin tan hermoso y, asegurar al obrero pan en los días en que contra su voluntad este privado de trabajo.

Ya se que muchos al leer estas líneas me tratarán de visionario, otros muy pocos dirán que es hacadero, pero en muy larga fecha; los primeros desde luego cambiarán de modo de pensar al terminar de leer estas líneas, en sus tres cuartas partes, los segundos, ya están convencidos,

pues si lo único que encierran de difícil es el tiempo que se ha de tardar en conseguirlo, presten su ayuda, cooperen a la obra y así se conseguirá mucho más pronto, si no para nosotros para nuestros hijos por quienes tenemos el deber de trabajar más que por nosotros mismos.

Este problema es soluciable con la fundación de la «Caja Nacional de Seguros contra el paro forzoso», cuya creación, así como la de las «Bolsas Nacionales del Trabajo», trataré de demostrar en los artículos siguientes es muy posible llevar a cabo.

José de EGUIA.

Palma 11 de Agosto 1911.

COLABORACION

El futurismo en música

Hemos de insistir en este tema. Tiene para nosotros importancia suma la evolución futurista en la Música. El poeta Marinetti ha formulado ya las conclusiones futuristas acerca del teatro dramático. Balilla Pratella, músico italiano eximio ha dado ya también a la publicidad las conclusiones futuristas en materia musical que mas abajo traduciremos fielmente. Mas antes seámos permitidas algunas consideraciones que estimamos pertinentes.

Los jóvenes ingenios musicales que se estancan en los Conservatorios de Italia tienen la mirada fija sobre el fascinador espejo de la ópera teatral bajo la tutela de los grandes editores. La mayor parte la lleva a término mal y peor, por falta de bases ideales y técnicas; pocos llegan a verla representada y los mas de ellos desembolsando dinero, para conseguir triunfos pagados y efímeros o cortés tolerancia.

La sinfonia pura, último refugio, junta los compositores de ópera incompletos, los cuales, en su disculpa, predicen el fin del melodrama como forma absurda y antimusical. Estos, por otra parte confirman la tradicional acusación de no haber nacido los italianos para la sinfonia, demostrándose ineptos hasta en este nobilísimo y vital género de composición.

La causa de su doble error es única y no debe buscarse en las inocentísimas y nunca bastante calumnias formas melodramáticas y sinfónicas, sino en su impotencia.

Estos se valen, en su ascensión, de aquella solemne torpeza que se llama música bien hecha, falsificación de la otra grande y verdadera, copia sin valor vendida a un público que se deja engañar por voluntad propia.

Pero los alortunados, en raro número, que a través de todas las renuncias han tenido el acierto de obtener la protección de los grandes editores, a los cuales están ligados por contratos cordones ilusorios y humillantes, representan la clase de los servios, de los débiles, de los vendidos voluntariamente.

Los grandes editores—mercantes imperan; fijan límites comerciales en las formas melodramáticas; pagan poetas para que pierdan tiempo e inteligencia en fabricar y preparar—según las recetas de aquel grotesco pasticcio llamado Luis Illica—aquella fétida torta a la cual suele darse el nombre de libreto de ópera.

Los editores descartan cualquier ópera que por combinación sobrepase la mediocridad; con el monopolio difunden y agotan su mercancía y defienden su campo de acción de todos temido como tentativa de rebelión. Ellos asumen la tutela y el privilegio de los gustos y aficiones del público y con la complicidad de la crítica, evocan, como ejemplo, entre las lágrimas y la conmovedora general, el pretendido monopolio de la melodía y del belcanto y el nunca bastante exaltado melodrama italiano, aplastante y sofocante buche de la península apénina.

Pedro Mascagni, hechura de editor, es el único Maestro que se ha rebelado a tradiciones artísticas, a editores y a público engañado. Con mucha genialidad ha tenido verdaderas tentativas de innovación en las partes armónica y lírica del melodrama, aun no llegando a librarse de las formas tradicionales.

No iban las siguientes conclusiones futuristas para los que nacen viejos, espectros babosos del pasado, criptogramas hinchados de venenos; para estos ni palabras, ni ideas; una única imposición: *fin*. Era a los que pueden escuchar y comprenderle que se dirige Balilla Pratella en su *Manifiesto dei Musicisti Futuristi* al morir del año último: a los jóvenes.

1. Convencer a los jóvenes compositores a disertar de Liceos, Conservatorios y Academias musicales y a CONSIDERAR EL ESTUDIO LIBRE CO-

mo UNICO MEDIO DE REGENERACION.

2. Combatir con asiduo desprecio a los críticos, fatalmente venales e ignorantes, librando al público de la maledica influencia de sus escritos. Fundar a este objeto una revista musical independiente y resueltamente adversa a los criterios de los profesores de Conservatorio y a aquellos envilecidos por el público.

3. Abstenerse de tomar parte en cualquier concurso o certamen con las acostumbradas tarjetas cerradas y las relativas tasas de admisión, denunciando públicamente las mistificaciones o descubriendo la incompetencia de los jurados, generalmente formados por cretinos y blandos.

4. Alejarse de los ambientes académicos o comerciales, no haciéndose el menor caso y prefiriendo una modesta vida a espléndidas ganancias para los cuales el arte debiese venderse.

5. Aligerar y librar la propia sensibilidad musical de toda imitación e influencia del pasado. Sentir y cantar con el alma dirigida hacia el porvenir, logrando inspiración y estética de la naturaleza, a través de todos sus fenómenos presentes, humanos y extrahumanos; exaltar el hombre-símbolo que se renueva perennemente en los varios aspectos de la vida moderna y en sus infinitas relaciones íntimas con la naturaleza.

6. Destruir el prejuicio de la música bien hecha (retórica e impotencia) proclamando un concepto único de música futurista, y destruir los valores doctrinales, soporíferos y académicos, declarando odiosa la cacareada frase «*Torniamo all'antico*».

7. Proclamar que el reino del cantante debe acabar y que la importancia del cantante respecto a la obra de arte corresponde a la de un instrumento de orquesta.

8. Transformar el título y el valor de libreto de ópera en el título y valor de poema dramático o trágico por la música, sustituyendo a las metricas el verso libre. Cualquier compositor de ópera por otra parte, debe absoluta y necesariamente ser autor de su propio poema.

9. Combatir categóricamente las reconstrucciones históricas y la *mise en scene* tradicional y declarar estúpido el desprecio que se tiene para el traje moderno.

10. Combatir las romanzas del género Tosti y Mario Costa y las fastidiosas cancioncillas napolitanas.

11. Provocar en los públicos una hostilidad siempre creciente contra las exhumaciones de óperas viejas que vedan la aparición de maestros innovadores y en su lugar apoyar y exaltar todo esto que en música se muestre original y revolucionario estimado como un honor la injuria y la ironía de los moribundos y de los oportunistas.

La revista decenal milanesa *Il Nuovo Teatro* ha hecho suya una conclusión contenida en el *Manifiesto dei Musicisti futuristi* de Balilla Batella y en un reciente referendun llama a sus numerosos lectores para que emitan su opinión acerca de la siguiente pregunta: «¿Crisis que la importancia del cantante respecto a la obra de arte corresponde solamente a la que tiene un instrumento cualquiera de la orquesta?»

Sebastián MIRALES.

Lecturas y Comentarios

Ibsen y Emma Gramática.—El sueño eterno

Muy joven aún, la gran artista italiana Emma Gramática, viajando sola, visitó Noruega. Hallándose en Cristiania quiso conocer a Ibsen. Para que el gran dramaturgo la recibiese, la linda actriz tuvo una idea encantadora. Se presentó en casa de él llevando un enorme ramo de flores.

—¿Aquí os traigo rosas de Sorrento—dijo al presentárselas a Ibsen.

Este le preguntó:

—¿Y usted no tiene miedo de viajar por un país extranjero tan distante del vuestro?

—¿Y qué puedo temer? Usted ha enseñado a sus compatriotas a respetar a las mujeres.

—¿Pero usted es una niña!

—Los niños no tienen miedo más que de los dramas de usted!

Noches pasadas le ocurrió en Italia un caso famoso al actor Domenico Basso.

Tratóbase de un drama recién estrenado, en el que Basso hacia el papel de un viejo que, dormido en su butaca, debe hacer ver que no ha oído una palabra de la escena en que eso ocurre.

Basso debía estar, pues, inmóvil, con los ojos cerrados, sin respirar, sin abrir la boca.

Por desgracia, el drama no iba gustando al público. Así es que cuando le tocó hablar al personaje representado por Basso, y éste no se movió de su sitio, comenzó el *amen*.

Le removieron, le tiraron de las orejas, y por fin se levantó azorado el actor, en medio de la grita más espantosa que vieron los siglos.

Los actores malhumorados, el autor echan chispas, el empresario furioso, todos fueron a arrojar sobre el desventurado cómico para que pagase el los vidrios rotos del drama malo.

Pero Basso, avisado, se adelantó al público en ademán de hablar, hizo momentáneamente el silencio, y dijo el actor:

—Señoras y señores: pido a ustedes perdón humildemente: pero la voz monótona de los actores, el astidio que exhalan estas escenas del drama, todo ha contribuido a que mi sueño fingido se trocase en realidad. Así lo comprenderán ustedes.

No puedo terminar: las ovaciones se sucedieron. el público aclamó al actor, y hasta pudo terminar la obra sin trágicas protestas!

El empresario abrazó a Basso en la misma escena. Los cómicos rieron con risa de coñejo.

Y el autor pensó si descerajarle seis tirros.

ARGOS

EL PROGRESO INDUSTRIAL

Profecías de Edison

El *Cosmopolitan Magazine* publica unas curiosas declaraciones de Edison, que en boca del mágico inventor, adquieren verdadero valor de profecías.

Anunciando los progresos que la industria humana llegará a realizar en un plazo no muy largo, Edison asegura que «el aeroplano será el principal, sino el único medio de locomoción de los hombres de la generación próxima. Pero para alcanzar en la navegación aérea cierta seguridad y una velocidad considerable, será preciso que los constructores de aparatos, procuren, ante todo, reconstituir, en lo posible, el mecanismo de las alas de algunos insectos, sin pretender ya, como hasta ahora, imitar el vuelo de los pájaros.

En los insectos himenópteros, principalmente en el zángano, está el secreto que el hombre debe perseguir, si quiere aprender a volar con seguridad y rapidez.

«El siglo XX, agrega Edison, será la edad de los metales. Dentro de cuatro años el oro se podrá fabricar a 25 pesetas la tonelada. El acero sólo se empleará en la construcción de muebles, y las casas se edificarán todas con cemento armado.

«El papel, será reemplazado por hojas de níquel, muy delgadas, que mediante una preparación apropiada, podrán absorber la tinta de imprimir. Un volumen de níquel de dos mil páginas de grueso, podrá contener cuarenta mil páginas y no pesará más de 500 gramos.

«Yo me comprometo a agregar el sabio, a fabricar estos 500 gramos de hojas de níquel por seis francos 25 céntimos.

En cuanto al perfeccionamiento de los elementos del trabajo, la confianza de Edison es firme y completa. «Hasta ahora—dice—la máquina ha servido sólo para preparar los materiales; la mano del obrero es siempre la encargada de combinarlos; queda aún por simplificar esta última parte de la labor del hombre. Es necesario que se llegue hasta a colocar en un extremo de un engranaje la tela, el hilo, los botones, los adornos, y que por el otro extremo salga ya un vestido empaquetado, dispuesto para ser expedido. En una imprenta, por ejemplo, no serán sólo las hojas sueltas lo que salga de la prensa, serán volúmenes completos, ya encuadernados.»

Por fin, Edison afirma que muy pronto no habrá *Dreadnought* capaz de resistir a los nuevos submarinos que se contruyan, si es que ya no se están contruyendo.

Y concluye el sabio sus profecías con la afirmación optimista de que, dentro de un siglo, la guerra no será más que un recuerdo, y la pobreza habrá desaparecido de la Sociedad.

PALMA

El día 14 del actual a las 10, tendrá lugar en el hospital militar de esta Plaza, en la forma acostumbrada, el reconocimiento definitivo de los individuos de tropa propuestos para su inutilidad.

Se han puesto en circulación las monedas de dos céntimos recientemente acuñadas.

Levan en el anverso el busto de Alfonso XIII primorosamente grabado, y en el reverso el escudo de España.

Por la guardia civil del puesto de Inca fueron recuperadas cinco aves de corral procedentes de un robo verificado en dicha población.

En la casa de socorro fué curado ayer un individuo que presentaba una contusión en la espalda por efectos de un golpe recibido.

En la mañana de ayer fué detenido y denunciado al juzgado un individuo presunto autor de haber sustraído un reloj de acero con cadena de un taller de herrería en el que trabajaba.

El señor Administrador de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular requiriendo a los Ayuntamientos de la provincia para que ingresen en las cajas del Tesoro la parte de los cupos del impuesto correspondiente al 3.º trimestre del actual año, advirtiéndole a los Concejales de los expresados Ayuntamientos, que si no lo verifican dentro del mencionado periodo trimestral ó no exponen consideraciones atendibles serán declarados responsables per-

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacinada, pesada es degusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Útilísima en la estitiquéz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

sonalmente de los débitos y perseguídas según se proviene en la citada prescripción y siguientes del capítulo XXIX del referido Reglamento.

El señor Alcalde ha señalado el día 9 de Septiembre próximo para proceder a la venta en pública subasta de solnres resultantes de las alineaciones del plano de Ensanche lindantes con las vías señaladas con las letras B. y D. en el plano de referencia.

El uno tiene una superficie aproximada de 384 metros cuadrados y el tipo de subasta en alza es de 24905 pesetas y el otro mide una superficie de 380 pesetas cuadrados con 20 decímetros y el tipo es de 14520 pesetas.

Anteanoche ocurrió un fuerte escándalo en un café del barrio del Puig por haber un individuo intentado agredir á otro rompiendo la piedra de mármol del mestrador. Intervino la policía.

El señor Gobernador ha multado con cinco pesetas á varios individuos denunciados por la benemerita por ocupación de armas prohibidas.

Ayer continuó en observación el vapor Mallorca.

Esta mañana el citado buque será admitido á libre plática.

No se devuelven los originales. La publicación de artículos firmados no significa la identificación del periódico con lo que en dichos artículos se sustenta. De los artículos firmados son responsables sus autores. Todo original que se nos remita sin firma conocida, garantía de su seriedad y veracidad, se da por no recibido.

El señor Maura en Mallorca

El pasado miércoles la Junta del Ferrocarril Palma-Soller, casi en pleno, con ser numerosa, estuvo en la «Alquería» para saludar á nuestro ilustre paisano don Antonio Maura, que tan vivo interés demostró siempre para el establecimiento de dicha línea, mejora próxima ya á su completa realización.

Como nota interesante y curiosa merece consignarse que los señores de la mentada Junta hicieron ya el viaje por la nueva línea utilizando las vagonetas que se emplean para las obras.

Los visitantes permanecieron largo rato en la «Alquería», departiendo, en mallorquin, con el señor Maura y cambiando impresiones, saliendo altamente satisfechos de la visita por las atenciones y deferencias de que fueron objeto por parte del ilustre visitado.

De Sociedad

Para Alicante é hija, salieron ayer en el vapor Cataluña, don Ramiro Damián y don Antonio Vives y señora.

En el mismo vapor llegaron ayer por la mañana de Valencia, don Felipe de los Santos Alonso y señora, don José Fuster, don Juan Dermith y señora y don J. Gibabert.

Ayer tarde fué obsequiado con un banquete en el Hotel Victoria, por sus amigos en obsequio á su ingreso en la academia de infantería, el aventajado joven don Sebastián Sabater, hijo del capitán del vapor Mallorca.

Junta de protección á la Infancia

Reunida esta Junta bajo la presidencia del señor Gobernador se enteró de los ingresos obtenidos por la recaudación del cinco por ciento de los espectáculos públicos que asciende á unas 600 pesetas.

Se dió cuenta de haberse concedido los siguientes socorros:

20 socorros de pan á 15 pesetas, 300 pesetas; 1 id. de tela de 25 pesetas; 3 id. en metálico de 15 id., 45 pesetas; 1 id. en medicina de 3 pesetas; 20 botes leche condensada 19 pesetas y 9 socorros leche á la gota 212 id., 40 pesetas.

La Junta aprobó dichos socorros y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

De las Islas Sansellas

En el pintoresco campanario de la villa de Sansellas, ondea la bandera del color nacional, símbolo y emblema de la fiesta cívica religiosa, que día 15 de Agosto, en honor á la Asunción de nuestra Señora, celebra todos los años el Ayuntamiento de dicha villa.

Según es de ver por el entusiasmo que existe entre la mayoría del elemento joven secundado y apoyado por el Ayuntamiento, promete ser este año una de aquellas que dejan un grato recuerdo.

He aquí el programa:
Lunes día 14 á las cuatro de la tarde, llegada de la Banda del Regimiento de Palma. A las seis, pasa calles.—A las ocho completas solemnes. A las diez, gran des-

paro de fuegos artificiales, alternando con hermosas películas de cinematógrafo en la plaza de dicha población; en los intermedios ejecutará escogidas piezas la renombrada Banda.

Martes 15. A las seis de la mañana, toque de Diana por las principales calles de la población. A las diez Oficio Mayor, cantará las glorias de la Virgen el elocuente orador sagrado don Pedro Quetglas. A las tres de la tarde vísperas y procesión de costumbre. A las cinco, grandes carreras de hombres y Caballerías, que además de los premios de costumbre, se adjudicarán en metálico los siguientes.

Para caballerías.—Caballos, primer premio diez pesetas; segundo 5 pesetas.—Potros, ídem de ídem.—Mulos, ciaco y dos cincuenta respectivamente.—Burros, dos cincuenta y una veinticinco respectivamente.

Hombres.—1.º Primer premio cinco pesetas, 2.º cinco pesetas.—2.º ídem de ídem.

Otros premios de costumbre en las demás carreras.

Tarde.—A las 5 y media: Gran suelta de globos, y concurso de niñas pesyitas. A todas las niñas menores de seis años que asistan á este número vestidas de payasa (falda, jipó y volant) las obsequiará el *Círculo Solidario* con helados, dulces y pasteles.

Noche á las siete, bailes populares al estilo del país, acompañados por la antedicha Banda, con intervalos de cinematógrafo en la plaza pública, suelta de hermosos cohetes y globos aerostáticos.

Gran iluminación á la veneciana en la plaza pública.

Aclaró

Algo desanimado estaba el pueblo para la fiesta que anualmente se celebra en honor de San Roque y desconfiaba de celebrarla.

Para animarla tal vez, por la devoción que se tiene al glorioso Santo, unos cuantos jóvenes distinguidos, temiendo la amenaza de la peste cólera contra la que es abogado dicho Santo, han convenido en realizar dicha fiesta con mayor pompa y esplendor que en los años anteriores tanto en la parte religiosa como en lo civil. A este fin se encaminan los esfuerzos de todos, organizando los festejos sin tregua ni descanso.

Se proyectan extraordinarios fuegos artificiales, una traca, una becerada, carreras de resistencia, velocidad y ciclismo con varios premios en metálico y otros, baile etcétera, etc.

Oportunamente daremos á conocer el programa.—C.

Riña en Algaida

Nos comunican de Algaida que anteanoche ocurrió una reyerta por cuestión de intereses, entre los vecinos Bartolomé Martorell, de 18 años y Juan Rigó Pou de 23.

En la discusión éste que iba armado de un martillo dió varios golpes al Martorell produciéndole una extensa herida en la región parietal derecha y una gran contusión entre la tercera y cuarta costilla, calificándose ambas de pronóstico reservado por el médico municipal.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del Juzgado.

Notas municipales

Ayer á las doce se reunió la Comisión de Ensanche y Murallas aprobando varios permisos para obras particulares y varias cuentas.

También se reunió la Comisión de Gobierno y policía aprobando varios expedientes de trámite.

Nuevo Cuartel de Ingenieros

Días pasados adelantamos la noticia de los propósitos de construir un cuartel para Ingenieros y palomar militar, bien en las inmediaciones de la plaza de Toros ó en la puerta de Santa Catalina.

Ayer vino á confirmar dicha noticia la visita hecha por el Capitán de Ingenieros don Joaquín Coll al Alcalde accidental señor Sampol y Ripoll, pidiéndole precio de los solares, de uno y otro punto.

El señor Sampol y Ripoll le manifestó que era este asunto de la competencia de la Comisión de Ensanche á la que trasladaría la pregunta, cuya contestación le transmitiría tan luego haya resuelto la Comisión.

Mejoras en el puerto

En distintas ocasiones nos hemos ocupado de las mejoras que vienen realizándose en el Muelle gracias á la iniciativa del Ingeniero de la Junta de obras del puerto señor Garau.

Ayer tuvimos ocasión de visitar á dicho funcionario quien nos manifestó que su propósito es de que dichas obras aun que modestas redunden en beneficio del público que hoy se veía impedido de pasar por el malecón alto por los peligros que ofrecía.

Los bancos que se están construyendo en la parte del mar de dicho malecón serán corridos en toda la línea dejando frente á la nueva plazoleta un intermedio para la construcción de escaleras en una y otra parte para mayor comodidad del público.

En la parte interior del Muelle se construirá un pasamanos con barandilla de hierro con la resistencia su-

ficiente para impedir toda desgracia.

El piso se construirá de cemento hidráulico.

Con estas obras el piso del malecón parecerá más ancho porque el público podrá utilizarlo en su totalidad.

Además á una distancia de 40 metros unos de otros se colocarán columnas de hierro para el alumbrado de dicho paseo.

En el malecón viejo nos dijo nada haremos, puesto que como es sabido ha de reformarse con el plan general de reforma del puerto.

El señor Garau trabaja activamente en la formación del presupuesto para la realización del proyecto que presentó y mereció la aprobación unánime de las Corporaciones, el que será remitido en breve á Madrid para la aprobación de la superioridad.

Junta Provincial de Instrucción pública

Ayer á las doce se reunió esta Junta bajo la presidencia del Gobernador asistiendo los señores Morey, Botta, Sampol y Ripoll, Font, Lopez Comas y Roca.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Se enteró de que don Luis Gimier con fecha 8 del actual ha tomado posesión de la Escuela de niños de Bañalbufar y de que don Tomás Vaquer ha sido nombrado Maestro de la Escuela de Gratallops.

Vista la instancia del Maestro de Santa Eulalia en súplica de que previo informe de la Junta se curse á la Superioridad su solicitud pidiendo que no se le considere con derechos limitados, se acordó que pase á informe de la señora Font, Directora de la Escuela Normal de Maestras y señor Lopez Comas.

Se acordó dar cuenta á los interesados de la resolución de la Dirección general de 1.ª Enseñanza dejando sin curso la instancia de los auxiliares de la Escuela de Aloyar en que solicitaban nuevo título de 1.º de maestros.

Igualmente se acordó comunicar á don Jacinta Morrell que la misma Dirección General devuelve su instancia en la que solicitaba fuera de concurso una escuela de Barcelona ya que todavía no se ha reconocido la graduación á la escuela que desempeña.

Enterada de que la Junta local de 1.ª Enseñanza de Estalenchs en unión del señor Inspector acordó llevar á la práctica lo prevenido en el párrafo 1.º del artículo 5.º del R. D. de 25 de febrero se ha acordado que se participe á la Superioridad. Y se levantó la sesión.

Turismo

La excursión argelina

Hoy deben llegar á bordo del vapor *Miramar* procedente de Argel, los excursionistas de *Les Amis Reunis*, sociedad que repetidas veces nos ha visitado.

La visita de hoy no es solamente para Mallorca, su itinerario abarca Barcelona, Ibiza y nuestra isla.

Esta tarde saldrán para Barcelona desde donde se trasladarán á Ibiza, regresando á Palma el miércoles próximo. Permanecerán aquí el miércoles y el jueves, en cuya tarde saldrán para Argel.

El principal objeto de esta excursión es para ir á recoger de Ibiza la bandera de la sociedad que entregaron como promesa de la visita á los excursionistas ibicencos que la pasada primavera fueron á Argel, de aquí que en aquella isla se haya nombrado una comisión y se hayan recaudado fondos para atender á los expedicionarios argelinos, quienes llevan ya realizadas dos excursiones á Palma en años anteriores, visitas de reciprocidad con las que LA ALMUDAINA ha llevado á cabo á la blanca Argel.

Deseamos á los excursionistas una grata estancia en nuestras islas. Al darles la bienvenida tenemos la satisfacción de anunciarles la tercera visita de LA ALMUDAINA á Argel en Junio ó Julio del año próximo, visita pedida con verdadero interés por nuestros excursionistas que anhela pisar de nuevo aquella hermosa y hospitalaria ciudad.

Academia de Ciencias Morales

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha publicado el programa de los concursos siguientes:

Ordinario de la Academia para el año de 1912

Tema: «Estudio crítico de las doctrinas de Jovellanos en lo referente á las ciencias morales y políticas.»

Premio: 2.500 pesetas en metálico, medalla de plata é impresión de la obra. Concurso especial sobre «Derecho consuetudinario y Economía popular,» con iguales premios que el anterior.

Dos concursos para adjudicación del «Premio del conde de Toreno,» con la recompensa de 4.000 pesetas en metálico en cada uno de ellos, y la impresión de las obras que se premien, acerca de los temas siguientes: «Origen, desarrollo y transcendencia del movimiento sindicalista obrero» y «Modificaciones que en el actual sistema tributario español exigen las condiciones de la vida social moderna.»

Otro concurso para el «Premio del conde de Torranaz,» (2.000 pesetas y la impresión de la obra), sobre el tema: «Exposi-

ción y crítica del llamado intervencionismo del Estado.»

Y, por último, otro para el «Premio instituido por el señor don José Santa María de Hita, acerca de la obra escrita sobre moral que sea más útil,» (1.500 pesetas y la impresión de la obra), siendo el tema:

«Estudio de alguna ó varias de las instituciones de asistencia humana, en cual que á de sus aspectos ó aplicaciones á la mendicidad y la vagancia, á la enseñanza ó á la beneficencia pública ó privada.»

El incendio de ayer

En nuestra edición de ayer adelantamos la noticia del incendio que se había declarado en una casa de la calle de Caro del Arrabal de Santa Catalina.

Según parece el fuego se inició en la boardilla de la casa expresada propiedad de don Rafael Juan y que habitan la vecina doña Catalina Vidal y su hijo don Ramón Masanet.

Se desconocen las causas del incendio por no haber subido nadie en el día de ayer á la referida habitación en la que había almacenados buen número de muebles.

La referida señora á eso de las cuatro de la madrugada se ha despertado sintiendo un fuerte olor á trapo quemado.

Inmediatamente dió la voz de alarma acudiendo buen número de vecinos que le prestaron los primeros auxilios.

Poco después acudieron los bomberos, fuerzas de Infantería é Ingenieros, la policía y guardia municipal, procediendo á los trabajos de extinción la que se logró á las dos horas de iniciado.

Merece plácemes el señor Pieras que facilitó para la extinción el agua del pozo que posee en su fábrica.

Acudieron también el Alcalde accidental señor Sampol y Ripoll, que fué de los primeros en llegar, los concejales señores Canet, Manco, Oliver, Sabater, Roca Hernández, Rover, Calafell y Roca y Rayó, el coronel del Regimiento de Palma señor Carlos, el Comandante señor Vidal, el capitán señor Roca Rayó y los tenientes señores Clar, Torres, Fuster y Campos, el Inspector Municipal señor Font y Monteros, los inspectores de policía señores Montero y Marin y el Comandante y cabos de la guardia municipal.

Dirigió los trabajos de extinción el Arquitecto Municipal señor Benassar.

De resultados del siniestro quedó destruido el techo y algunos tabiques.

Las pérdidas materiales causadas se calculan en unas 1500 pesetas, no habiendo ocurrido ninguna desgracia personal.

Las pérdidas mencionadas abarcan los muebles quemados y el deterioro de la finca, pues esta quedó imposible de ser habitada.

Del Ejército

Destinos.—El segundo teniente de Caballería don Andrés Barceló Roselló, del regimiento Dragones de Montería, al escuadrón Cazadores de Mallorca.

Desestimada.—Lo ha sido una instancia promovida por el jefe de Veterinaria militar de Baleares, veterinario mayor don Eusebio Canté Montes en súplica de que se le concediese la gratificación de 190 pesetas para escritorio.

Fiestas en el Vivero

El mayor domo mayor de la fiesta callejera del Vivero don Miguel Campins nos ruega la publicación del siguiente programa:

Día 14.—A las nueve de la noche música y baile al estilo del país amenizando el acto la banda que dirige don Baldomero Astorga.

Día 15.—A las nueve de la mañana reparto á los cofrades de las tortas y de la carne.

A las dos y media, carreras de hombres en el *Cós* al son de la gaita y tamboril.

A las 4, carreras de velocidad por los ciclistas que quieren tomar parte en ellas.

A las cuatro y media, carreras de cintas bordadas por las distinguidas señoras de la localidad, amenizando el espectáculo la banda de música antes dicha.

A las 7 y media, iluminaciones y gran concierto musical por la misma banda.

Congreso periodístico

Han comenzado los de organización del primer Congreso periodístico español, que habrá de celebrarse en Cádiz con motivo de las fiestas del centenario.

De este Congreso será desde luego presidente honorario don Segismundo Moret, y efectivo el de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Miguel Moya, y vicepresidentes y secretarios los que sean presidentes y secretarios de las Asociaciones de Sevilla y Cádiz, ya federada. El Congreso nombrará en calidad de adjuntos, dos vicepresidentes y dos secretarios.

Entre los diversos temas que se presenten á discusión habrá de tratar ese Congreso de la conveniencia ó no conveniencia de las leyes de excepción para la prensa; de los medios hábiles de elevar la condición moral y material del periodista; del establecimiento de escuelas periodísticas; de la federación de las Asociaciones de la Prensa; de la creación de Cajas de Ahorro, Sociedades cooperativas, pensiones, etcétera, etc.

El Congreso celebrará sus sesiones en

Almacenes MATAS

(C'AN PERICO)
Colón, 17, 19 y 21--Maura, 1, 3 y 7 y Jaime II, 68

Secciones agregadas á la casa
Sastrería, Camisería y Sombreros para Señora

Esta casa, á pesar de obsequiar con CUPONES á sus favorecedores, demostrará siempre ser la que vende más barato.

CEPILLOS ROCIADORES

(Patentados)
El baño más higiénico y agradable.—GRAN NOVEDAD
No es preciso instalación alguna para su uso y el precio está al alcance de todo el mundo. HIGIENE, LIMPIEZA, BELLEZA.
Concesionarios para España y Portugal A. Bidon Chenal y C.ª, S. C., BARCELONA.
Catálogo ilustrado á quien lo solicite del REPRESENTANTE GENERAL para BALEARES: Jacinto L. Nadal, EL JAPON, Constitución, 33, PALMA.

El renombrado LICOR VERDAD

Se recomienda por sí mismo por el gran éxito alcanzado como aperitivo y estomacal.—Pidase en todos los buenos establecimientos.—Fabricante: Pedro J. Esbranch, Santo Cristo, 4, Palma.

el mes de Septiembre de 1912 y habrá tres categorías de miembros: congresistas efectivos, que abonarán diez pesetas al inscribirse; congresistas cooperadores, que serán cuantos se inscriban con suma mayor á la indicada, y agregados sin voz ni voto, que sólo abonarán cinco pesetas.
Al acto será invitada toda la prensa de España sin excluir periódico alguno.

Las huelgas La de Zapateros

Continúa en el mismo estado la huelga de este gremio y su solución se ha hecho más difícil después de redactadas las conclusiones formuladas por los obreros, que extractamos ayer.

Su redacción esta concebida en términos duros que el señor Gobernador al visitarle ayer nos manifestó que á su entender constituyen una amenaza no sólo á la persona del patrono señor Bestard sino á todos los del gremio.

Nos añadió que está dispuesto á amparar á todos en su derecho y á reprimir con energía cualquier falta que se cometa.

Nos dió también que había dado órdenes á la policía para que extremen la vigilancia á fin de evitar cualquier intento de violencia.

Los patronos zapateros se reunieron anoche en el local de la *Unión Industrial* presididos por el señor Casanovas.

Se enteraron de la comunicación de los obreros sobre la que deliberaron largamente.

Convinieron, vista la gravedad que encerraba el documento, estudiarlo con detención y reunirse nuevamente mañana domingo á las seis de la tarde para resolver en definitiva.

La de Albañiles

Anoche se reunieron de nuevo los obreros.

En esta reunión el Presidente del gremio dió cuenta del curso de la huelga.

Tributó grandes elogios al señor Gobernador por su imparcialidad en el asunto.

Se acordó reunirse nuevamente el lunes próximo para conocer el acuerdo de los patronos referente á la clasificación de los obreros hecha por el señor Palmer, que ha motivado la huelga, para obrar en consecuencia.

A las nueve se reunieron los maestros albañiles en el local de la *Unión Industrial* para estudiar las reclamaciones formuladas por los obreros.

Todos unánimes las consideraron infundadas y aprobaron en un todo la clasificación que hizo el señor Palmer.

Así lo manifestaron anoche al señor Gobernador.

Además atendiendo á una petición de esta autoridad le entregaron una relación de las obras en que se trabaja actualmente.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Entradas
A las seis y media de la mañana de Valencia el vapor *Cataluña*, con la correspondencia, 17 pasajeros y carga.

Salidas
A las doce y cuarto de la tarde para Alicante el vapor *Cataluña*, con la correspondencia, pasaje y carga.

Para Valencia el vapor *Cabo Roche*, de tránsito.
También quedó despacho para Cabrera, el bote automóvil *Juanita*, con lastre.
Esta mañana son esperados, de Mahón, el vapor *Monte Toro*, de Barcelona, el vapor *Rey Jaime I* y de Argel el vapor *Miramar*, que saldrá esta tarde para Barcelona.

Boletín meteorológico

Día 11 á las 9 de la mañana.

Barómetro	760 mm.
Termómetro. (á las 9 m.)	25.0 g.
Máxima al sol	30.0 »
id. á la sombra	32.0 »
Mínima á cubierto	22.0 »
id. á descubierto	21.0 »
Temperatura media de ayer	27.0 »
Temperatura media correspondiente al mes	26.0 »
Diferencia	1.0 »
Dirección del viento	N. E.
Fuerza máxima del viento sobre un m. cuadrado en 24 h.	4 Kg.
Kilómetros recorridos en 24 h.	102 »
Lluvia en 24 horas	0.0 mm.
Evaporación en 24 horas	6.0 »
Humedad á las 9 (tanto p. g. de saturación)	73.0 »
Ascenso del barómetro en 24 h.	0.0 »
Descenso del id. en id. id.	0.0 »
Tensión del vapor	17.0 »

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en Sta. Clara dedicadas á su Titular: Exposición á las siete; á las diez Misa mayor solemne con sermón por el R. D. Sebastián Esteva, Económico de Sóller; al anochecer, Trisagio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En las Capuchinas, fiestas en obsequio de Sta. Clara: A las diez Misa mayor con exposición, música y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona, capuchino; por la tarde á las siete Rosario, exposición, meditación, Trisagio cantado con música y reserva.

En Montesión, á las ocho, durante una misa, se practicará el ejercicio de la Virgen del Pilar, con meditación y cantos.
En el Socorro, se practicará el mismo ejercicio, durante la misa de las siete y media.

Visita á la Corte de María

A Nra. Sra. del Pilar, en S. Cayetano ó en Montesión.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Sta. Clara dedicadas á su Sta. Titular: Exposición á las siete; á las diez Misa mayor; al anochecer Rosario, meditación, estación, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el R. don Juan Alcover presbítero.
En Sta. Eulalia, á las siete y media, misa de Comunión general para las Hijas de María; y por la noche el ejercicio de la visita con exposición y sermón.

En Capuchinos, por la tarde á las siete, exposición del Santísimo Rosario, Trisagio, meditación, bendición y reserva.
En la Concepción, á las siete y media, misa de Comunión general para las Hijas y Visitas á la Santísima Virgen.

En Montesión, á las siete y media, misa de Comunión general con exposición de S. D. M., para los Congregantes de la Buena Muerte, y plática por el R. P. Alcover director de la Congregación.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.

Santoral

Hoy.—Santa Clara de Asis virgen y san Graciano mártir.

Mañana.—Santerio Hipólito presbítero confesor y Demeterio.

Como complemento el resultado que se obtiene en los baños de tomas clases, es indispensable el uso de la *CARNE LIQUIDA* del Dr. Valdeés García de Montevideo, que fortalece nuestro organismo y est mu- 4

ARHEOL ASTIER LEJITIMO
Farmacia Central, Jaime II, 21

REPRESENTANTE activo, se de-
extremadura. Artículos para quincalleras,
farmacias, máquinas de escribir, etc., in-
formes Cort, 4, principal.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 11 á las 18
Consejo de ministros.—Salida de Gasset.—Barroso se encarga de Gobernación

A las cinco de esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Mañana se marchará el señor Gasset.

Esta tarde se encargará el señor Barroso del ministerio de la Gobernación.

Madrid 11 á las 24
Regreso del señor Barroso.—Toma de posesión

En el sudexpreso de este medio día regresó el ministro de la Gobernación señor Barroso, recibiendo en la estación el señor Canalejas.

Ambos se dirigieron al ministerio de la Gobernación donde conferenciaron largamente.

Acto seguido se posesionó de la cartera.

Próxima salida del señor Gasset
En el expreso de mañana marchará el señor Gasset á pasar una temporada en Vichy.

Durante su ausencia se encargará de la cartera de Fomento, el ministro de Instrucción pública don Amalio Gimeno.

Conferencias.—Preparat vos para la instalación del Presidente

Comunican de San Sebastian que el Embajador de Italia celebró esta tarde una larga conferencia con el ministro de Estado señor García Prieto.

Terminada esta el señor García Prieto fué al pabellón del Gobierno Civil, para preparar la instalación del Presidente señor Canalejas.

Dijo á los periodistas que carecía de noticias de Marruecos.

MANIFESTACIONES DE CANALEJAS

Madrid 10 á las 18
Las Cámaras de Comercio.—Los sucesos de Barcelona.—Huelgas y Coacciones

El señor Canalejas nos ha dicho á los periodistas que el señor Paraiso le había visitado con una comisión de Cámaras de Comercio que viene á Madrid á gestionar reformas del Reglamento de dichas Cámaras y gestionar asuntos que afectan á los intereses morales y materiales del Comercio.

El Gobernador civil de Canarias ha regresado á la capital dejando establecidos los servicios sanitarios.

Conferencié, añadió, con el ministro de la Guerra general Luque sobre asuntos desagradables y con el de Hacienda, señor Rodríguez, referente á varias instrucciones.

Además conferencié con García Prieto, quien me dijo que se ignora todavía la fecha del Regreso del Rey.

Nos dijo además que el Gobernador de Barcelona quita importancia á los sucesos desarrollados en la manifestación pública celebrada en aquella ciudad ayer contra la sentencia ejecutada en el Numancia, reduciéndose á unos cuantos chiquillos y varios anarquistas, ignorándose cual sea la actitud de los radicales aunque se sospecha por el lenguaje violento empleado por el periódico «El Progreso», órgano del señor Lerroux, al tratar de la insubordinación.

Dicen que hoy reproducirán la algarada, y si lo hacen para eso hay leyes; se atenderán á las consecuencias.

Respecto á la huelga de cargadores de Gijón nos dijo el Presidente que se han cometido algunas coacciones.

En Santander también nos ha dicho que arrecian las intransigencias y los propósitos de cometer coacciones por parte de los huelguistas, lo que agrava el conflicto.

En Puertollano un obrero despedido agredió á un ingeniero francés.

El agresor ha sido preso. Este asunto no ha tenido la menor trascendencia.

LA QUESTION DE MARRUECOS

Madrid 11 á las 2
Propósitos de M. Moinier

Dicen de Tánger que el general Minier se propone recorrer varios puntos cuya intranquilidad es bien notoria y una vez pacificado aquel

territorio marchar luego á Fez para convenir con el Sultán las necesarias medidas militares para conseguir la pacificación de algunas tribus rebeldes de Sefru donde el Serife predica la guerra santa.

Yrá allí M. Moinier y luego recorrerá el territorio de Zerhon en donde se advierte alguna agitación para ir después á Chania y Zaer, y en estas regiones utilizará tropas indígenas y senegalesas á causa del calor.

Fiesta religiosa
Según noticias de Tetuán se ha celebrado una fiesta religiosa en el santuario de Muley-Abdselan en la cumbre de una montaña distante 45 kilómetros de Tetuán.

Concurrieron moros de todo el imperio, calculándose en número de 25.000, entre ellos 2.000 de Tetuán y sus alrededores.

Llegada de oficiales españoles
Han llegado á Tetuán procedentes de Alcazar, habiendo hecho el viaje por tierra, los oficiales señores Villegas, Iñiguez y el médico Martínez Olmedo, observando reinaba absoluta tranquilidad durante el trayecto en las kábilas de Wadras y Anghera; pues no notaron síntoma alguno de inquietud moral ni material cuando pasaron por allí.

Madrid 11 á las 24
Muley Hafid enfermo
El *Dayli Mail* publica un telegrama de Tánger diciendo que el Sultán Muley Hafid parece de fiebre tifoidea, añadiendo que la noticia tiene carácter oficial.

Sobre las negociaciones franco-alemanas
La prensa de París opina que las negociaciones franco-alemanas quedan estacionadas.

La prensa alemana se abstiene de todo comentario, pero cree que se llegará á un acuerdo.

Madrid 12 á las 2
Sobre la posibilidad de una guerra entre Francia y Alemania

El «Diario Universal» en su edición de hoy dice que en Francia se admite la posibilidad de una guerra con Alemania, que antes se miraba como un absurdo, habiéndose acentuado el pesimismo después de la conferencia celebrada entre Caillaux y Silves Fallières.

En este caso, dice, el choque sería formidable, pues no solo actuarían aquellas naciones sino cuantas sostienen relaciones con Marruecos.

Una denuncia
Dicen de Alhucemas que se han presentado á las autoridades dos moros bocoyas, protegidos de España, denunciando que les han sido secuestradas la madre y una hermana exigiéndoles una fuerte suma para el rescate.

Las autoridades de la plaza lograron el rescate sin pago de cantidad alguna.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 11 á las 24
Informaciones mutuas.—Distribución del crédito de Sanidad.—División del cuerpo de Sanidad.—Rumores fantásticos

La sesión del Consejo duró una hora.

Seguidamente el señor Barroso recibió á los periodistas diciéndoles que le informaron todos los ministros de los asuntos más importantes de sus respectivos departamentos, especialmente del suceso del «Numancia».

El señor Barroso les informó de las conversaciones celebradas con el señor García Prieto sobre los asuntos internacionales.

Añadió, que el señor Gasset dió cuenta del expediente relativo al subsuelo, el cual se resolverá mañana ó pasado y del expediente referente á las reclamaciones formuladas por los contratistas de obras públicas, pidiendo que se les abonen los honorarios.

Se aprobó la distribución del crédito de Sanidad.

El ministro de la Guerra dió cuenta del proyecto de decreto dividiendo el Cuerpo de Sanidad Militar en dos funciones distintas una de gestión y otra de intervención.

Se discutió ampliamente quedando aprobado.

Se ocuparon los ministros de los

rumores circulados, haciéndose eco de que surgirán en breves acontecimientos importantes en algunas poblaciones, entre ellas Barcelona.

Los ministros calificaron dichos rumores de fantásticos é inexactos, pues los gobernadores dicen que reina completa tranquilidad y respecto á Barcelona prueba la normalidad el que esta noche llegará á Madrid el capitán general de Cataluña señor Weyler.

INSUBORDINACION EN EL «NUMANCIA»

Madrid 11 á las 18
La petición fiscal sobre los sucesos del «Numancia»

Comunican de San Fernando que se afirma que el fiscal pidió no una sino cinco penas de muerte y 25 penas de cadena perpetua.

El Consejo impuso solamente las siguientes condenas: una de pena muerte, seis perpétuas, absolviendo á 23 de los procesados, por lo que afecta al proceso sumarisimo.

Confidencia del comandante del «Numancia» y del jefe del Apostadero.—Traslado de los condenados

El Comandante del *Numancia* desembarcó conferenciando con el general del Apostadero.

Le detalló la ejecución del fogonero.

Añadió que estaba satisfecho de la disciplina de toda la tripulación. Los condenados á cadena perpetua han sido llevados á la fortaleza de las Cuatro Torres.

Los 23 procesados absueltos han pasado del *Numancia* á servir en la Carraca.

El reo antes de la ejecución.—Aceptó los auxilios de la Religión.—Su testamento

Después de celebrado el Consejo de Guerra, el reo Antonio Sanchez comió con gran apetito como igualmente los demás compañeros.

Durmió hasta las dos de la madrugada, despertándole para trasladarlo á la Capilla instalada en la batería de popa.

En este momento el reo se emocionó pero se esforzaba en aparecer tranquilo.

Cuando se vió solo en la capilla se alegró al saber que se habían salvado los demás compañeros.

Le acompañaron toda la noche el defensor, el juez y el capellán que le prestó los auxilios de la Religión que el reo aceptó.

Después de oír misa otorgó testamento á favor de su esposa, dejándole unas tierras que poseía en Mula.

A medida que se acercaba la hora fatal aumentaba su excitación nerviosa. Le dijeron que durmiera á lo que contestó: «bastante dormiré pronto.»

Durante su estancia en capilla dió sentidos recuerdos á su familia.

Para el lugar de la ejecución.—Últimos momentos.—Abrazado al crucifijo

Cuando el *Numancia* levó anclas, comprendió el desgraciado Sanchez el objeto de la maniobra y preguntó si su cadáver sería arrojado al mar, diciéndole que se había logrado permiso para enterrarlo en la Carraca.

Llegado el buque al sitio designado, Antonio Sanchez salió de la capilla con las manos amarradas; subió la escala de la toldilla de popa y estendió su vista por el mar, cubriéndose el rostro de una palidez cadavérica, mientras el capellán le confortaba con los auxilios espirituales.

Le dió á besar el crucifijo que abrazó, dejándole en el centro del cuadro.

Sonaron los disparos, quedando el reo tendido.

La sentencia quedó cumplida.

El fusilamiento en Biarritz.—Escenas violentas entre obreros franceses y un oficial español.

Dicen de Biarritz que un grupo de obreros leía en un sitio público un periódico español que insertaba el relato de los sucesos del *Numancia* y comentaban duramente la represión.

Un oficial de Artillería español que acertó á pasar por aquel sitio contestó con energía á aquellos obreros.

Estos le replicaron y con el oficial vinieron á las manos.

Gracias á la intervención de la policía se evitó que el suceso adquiriese graves proporciones.

También el alcalde de Biarritz ha contribuido á aplacar los ánimos.

Algunos españoles censuraron con dureza á los franceses por sus calificativos, explicando entonces los franceses el alcance de sus censuras.

Unos y otros pasaron á la Alcaidía, donde se dieron explicaciones satisfactorias.

Madrid 11 á las 24
La viuda del fogonero ejecutado.—La última carta de éste

Comunican de Cartagena que la viuda del fogonero ejecutado como director de la insubordinación del *Numancia*, carecía de recursos y le costearon el luto los vecinos.

La última carta que recibió de su marido estaba fechada el día 26 de Julio en Tanger y en ella le relataba grandes penalidades y el deseo de terminar el tiempo de servicio.

La familia del marinero Jesús Asa
Dicen de Barcelona que el marinero Jesús Asa, condenado á cadena perpetua por la insubordinación del *Numancia*, tiene mujer y dos hijos.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 11 á las 2
El cólera

Según un telegrama oficial han ocurrido en Italia durante los cuatro últimos días 596 invasiones y 28 defunciones distribuidas en la forma siguiente: en Nápoles 68 invasiones y 20 defunciones; en Castellamare 28 invasiones y 7 defunciones; en Palermo, 29 invasiones y 12 defunciones; en Bragani 25 invasiones y 8 defunciones; en Palermo 130 invasiones y 64 defunciones y en Biselmeri 16 invasiones y 8 defunciones.

De Marsella se han recibido muy malas impresiones.

Dicen de París que además de los casos coloríferos ocurridos en el manicomio de Marsella se han registrado veinte nuevos casos en el centro de la población, habiendo sido trasladados dichos enfermos á los hospitales.

La salud del Papa

El Papa Pio X se encuentra bastante grave aunque sin peligro inminente de muerte.

Sustracción de provisiones

Comunican de Londres que los huelguistas se han apoderado de bultos de provisiones transportados por camiones apesar de la vigilancia de la policía.

Se teme que la población carezca de alimentos dentro de pocos días.

Complimentando á la Reina doña Cristina.—Visitas á Barroso

El Embajador de Austria y el nuevo ministro de la Argentina en España, estuvieron en el Palacio de Miramar para complimentar á S. M. la Reina doña Cristina.

El ministro de la Gobernación, señor Barroso, ha recibido numerosas visitas.

Noticias de San Sebastián

Dicen de San Sebastián que el ministro de jornada, señor García Prieto recibió al Embajador de Francia, al ministro del Japón y al encargado de Negocios Extranjeros de Alemania.

El Embajador de Italia no pudo ver al señor García Prieto por hallarse éste en el palacio de Miramar.

El señor García Prieto se ha extrañado de que la prensa extranjera y alguna española diga que enviamos el crucero *Cartagena* á Agadir; puesto que no tenemos en España ningún barco de aquel nombre ni el Gobierno ha ordenado que vaya ningún buque de guerra á Agadir.

Madrid 11 á las 18
La «Gaceta»

La *Gaceta* de hoy publica el Real decreto disponiendo que el señor Barroso se encargue del ministerio de la Gobernación, cesando en su despacho el señor Canalejas.

Disposiciones de Guerra

El *Diario Oficial* del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la cruz de San Hermenegildo á los tenientes de navío de primera señores Morales, Sonto y Biondi y al teniente de navío señor Cervera y á otros numerosos

jefes y oficiales de infantería y de otras armas.

Madrid 11 á las 24
Llegada del señor Dato

Ha llegado procedente de San Juan de Luz, el expresidente del Congreso señor Dato, quien permanecerá algunos días en Madrid para resolver algunos asuntos profesionales.

Nombramiento
Ha sido nombrado vocal de la Comisión mixta de Reclutamiento de Baleares, el Médico primero don Juan Rana de la Oza.

La enfermedad del Papa
Un despacho de Roma dice que S. S. el Papa ha experimentado una ligera mejoría.

Hoy ha paseado sin ayuda habiendo recibido la visita de sus hermanas.

La prensa católica, sin embargo refleja impresiones pesimistas.

Visita del señor Gonzalez Besada
Comunican de Oviedo que el ex-ministro de Hacienda señor Gonzalez Besada visitó la población de Novia de Ribadeo, siendo obsequiadísimo.

Sus amigos le manifestaron sus deseos de oírle discursar, pero el señor Gonzalez Besada se excusó.

Para dietas á los diputados.—Aprobación del Bill.—Entusiasmo
Dicen de Londres que la Cámara de los comunes ha votado un crédito de 10.000 francos para dietas á los diputados.

Añade el despacho que la Cámara de los Lores ha aprobado el Bill por 131 votos contra 113.

Al saberse la noticia en la Cámara de los Comunes produjo gran entusiasmo.

Huelga solucionada
Ha quedado solucionada la huelga de carreteros del mercado de carnes habiendo acudido todos al trabajo.

El cólera en Roma
Un despacho de París dice que se habla de haber ocurrido numerosos casos de cólera en Roma seguidos algunos de defunción.

Madrid 12 á las 2
Presentación del señor García Cortés á las autoridades

El Redactor de *España Nueva*, señor García Cortés, se ha presentado á las autoridades á responder al proceso que se le instruye.

Dice que no se presentó antes por tener que resolver asuntos particulares.

Un artículo de «España Nueva»
España Nueva publica un artículo firmado por el señor García Cortés diciendo que cuanto dijo que se considera penable no se refería á España sino á Francia y Alemania.

Regata nocturna suspendida
Comunican de San Sebastian que ante la inseguridad del tiempo ha sido suspendida la Regata nocturna que debía celebrarse esta noche.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 11 á las 22
Los sucesos de anoche.—Grupo en el Paralelo.—Precauciones.—Normalidad.—Opinión del gobernador.—Comunicación energética.—Declaración de los detenidos

A eso de la media noche, y después de los sucesos de que di cuenta, se presentó un grupo en el Paralelo dando gritos de abajo Canalejas, viva la revolución.

Su actitud no encontró eco en la opinión y el grupo se retiró ante las burlas del publico.

Hoy la policía ha adoptado grandes precauciones en las Ramblas y en otros puntos, pero hasta la hora presente reina completa normalidad.

El Gobernador civil, señor Portela, hablando con los periodistas de los sucesos de anoche, ha manifestado que carecieron de importancia y cree que no se repetirán.

Se dice que el Juzgado ha dirigido una energética comunicación al jefe de policía por no haberle dado cuenta de los sucesos que se desarrollaron ayer, hasta esta tarde.

Los detenidos han pasado esta tarde al palacio de Justicia, donde á última hora estaba interrogándoles el Juez.

Periódicos denunciados
Han sido denunciados el diario radical «El Progreso» por ataques dirigidos contra la actual forma de Gobierno y el semanario ácrata «Tierra y Libertad» por injurias dirigidas al gobernador civil de esta provincia, señor Portela.

Weyler á Madrid
El Capitán general de Cataluña don Valeriano Weyler ha salido hoy para Madrid.

La escuadra inglesa.—Visita á los clubs de foot-ball.—Obsequio.—Banquete en proyecto

Los tripulantes de la escuadra inglesa surta en estas aguas han visitado hoy algunos clubs de foot-ball de esta ciudad, jugando varios partidos.

Mañana el Alcalde entregará al Almirante un lujoso album conteniendo reproducciones de las obras de Arte que se conservan en los Museos de esta ciudad.

El domingo ó lunes próximo á bordo del «Exmonth» se celebrará un banquete en honor de las Autoridades barcelonesas.

Los restos de un heroe.—Aplazamiento de la llegada
Los restos del coronel Iboeón muerto gloriosamente en Filipinas durante la guerra y que, como ya adelanté, eran aquí esperados el próximo domingo, no llegarán hasta á principios del próximo Septiembre.

La etiqueta inglesa.—Visita al Contralmirante
Hoy las Autoridades barcelonesas han cumplimentado al Contralmirante Jerran que viene con la escuadra.

Esta visita especial la exige la etiqueta naval, además de la visita al jefe de toda la escuadra.

De Villafranca.—«Esquirols» trabajando.—Gestiones cerca de los patronos.—Negativa
Comunican de Villafranca que hoy han comenzado á trabajar los obreros «esquirols» en los talleres de tonelería, de verdadera importancia en aquella población.

El Alcalde está haciendo gestiones para conseguir que los patronos accedan á reconocer la personalidad de las sociedades obreras.

Los patronos están resueltos á la negativa.

Niño ahogado
Comunican de Arenys que el niño José Biguerra, de 7 años de edad, estaba jugando junto á un albe que hay en la casa donde habitaba, y tuvo la desgracia de caerse en él, ahogándose.

Otra desgracia
Telegrafian de Ripoll que la niña Rosa Martí de 8 años de edad estaba curioseando con un revolver de su padre, teniendo la desgracia de que se le disparara, matándola.

CORRESPONSAL

APRENDIZ de Fajardo, se necesita. Razón Casa Anunciadora.

AGENCIA ESPAÑOLA de los AUTOMÓVILES FORD
VALENCIA, MILAGRO 15
PALMA, GAVARRERA, 4

ENCENDEDORES (AU)ORIZADOS
Diferentes clases de llama y mecha.—Piedras de recaabio, gran surtido marca RECORD.
Relojería Española, Colón, 30

Máquinas Pfaff
para coser, bordar y zurcir medias
Antigua casa BANQUE, COLON, 34

RELOJERIA ALEMANA GUILLERMO KRUG
Gran surtido en relojes de bolsillo y pared.—Composturas á precios económicos.
COLON, 40 Y 44
PALMA DE MALLORCA

CURACION DE LA TOS
Pastillas J. Miró
Espectorantes y calmantes de la tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró
Abierta toda la noche.—Colón 33 y 35
reil 2.—Palma de Mallorca

FOLLETO DE ACTUALIDAD

Ley de la supresión de los consumos
con el reglamento del 27 de Junio de 1911 para su ejecución.
Precio 1 peseta
De venta en la librería de Amergual y Muntaner, Cadena, 2.

HECHOS — CIFRAS — PRUEBAS

The Equitable Life Assurance Society of The United States

FUNDADA EN 1859

La Equitativa de los Estados Unidos

SUCURSAL ESPAÑOLA EN 1882

FUERZA FINANCIERA — La Equitativa prueba con las cifras de sus Balances su enorme fuerza financiera:

Seguros suscritos desde su fundación	27.200 Millones de pesetas oro
Seguros en vigor en 31 de Diciembre de 1910	6.980
Activo en 31 de Diciembre de 1910	2.564
Pagos a los asegurados por todos conceptos desde su fundación	3.948
Total para los asegurados	6.512
Dividendo a los asegurados:	
Pagos desde la fundación	679
Pagos en 1910	55
Separados para distribuir en 1911	66

La Equitativa, sujeta al control y vigilancia del Departamento de Seguros del Estado de New York y de los Departamentos de los diferentes Estados en que opera, entre ellos la Comisaría General de Seguros de España, hace además que certifiquen la exactitud de sus Balances anuales la Casa de Notarios públicos mercantiles Haskings y Sells de New York, multiplicando en tal forma sus garantías.

LIBERALIDAD DE SUS CONTRATOS — La Equitativa prueba la liberalidad de sus contratos mostrando el texto de sus pólizas, que con toda precisión detallar, entre otras, las siguientes ventajosas condiciones:

- INDISPUTABILIDAD al año de su emisión.
- NO CADUCIDAD después del tercer año, convirtiéndose automáticamente en seguro Temporal Saldado.
- DIVIDENDOS anuales al término del PRIMER AÑO.
- LIBERTAD de residencia, viajes y ocupación desde el primer momento.
- RESULTADOS VENTAJOSOS. — La Equitativa prueba los resultados de sus contratos mostrando los innumerables testimonios de satisfacción que de sus asegurados recibe constantemente. Son ejemplos de tales resultados los siguientes:

SINIESTROS.—PAGADOS EN 1910

Número de la póliza	Profesión del asegurado	Residencia	Parentesco del beneficiado con el asegurado	Suma pagada	Primas pagadas	Beneficio para los herederos	Tiempo de vigencia del contrato	
							Años	Meses
1597354	Cónsul	Málaga	Viuda	42.500	1.022,13	41.477,87	5	3
1601511	Propietario	Torre del Jimeno	Viuda	15.000	678,45	14.321,55	5	11
1411569	Propietario	Gijón	Sríos	100.000	29.088	70.912	5	6
843740	Cónsul	Málaga	Viuda	100.000	86.160	31.840	11	7
766609	Propietario	Madrid	Viuda e hijos	125.000	75.832,95	49.167,05	13	11

DATALES CON DIVIDENDOS ACUMULADOS VENCIDOS Y PAGADOS EN 1910

Número de póliza	Profesión del asegurado	Residencia	Edad	Capital garantizado	Dividendo acumulado	Total pagado	Total de primas pagadas	Beneficio para el asegurado
458728	Rentista	Madrid	24	50.000	10.647,50	60.647,50	48.700	11.947,50
479172	Joyero	Madrid	36	50.000	12.973	62.973	51.300	11.673
463083	Ingeniero	Alcalá Guadiara	37	100.000	26.630	126.630	103.400	23.230
479901	Fabricante	Reus	43	50.000	16.336	66.336	54.800	11.536
479904	General	Madrid	47	12.500	5.404,12	17.904,12	14.222,60	3.681,52

DIVIDENDOS ANUALES—PAGÁNDOSE EN 1911

Tanto por 100 del Dividendo en relación con la prima pagada sobre Pólizas contratadas en el año

AÑO	Dividendo pagado al término del año	Vida entera—Edad 50	Vida 20 pagos—Edad 45	Vida 15 pagos—Edad 50	Total 20 años—Edad 40	Total 15 años—Edad 45
1910	1.º	13.02	12.18	12.00	11.45	11.60
1908	3.º	16.96	16.07	15.68	15.00	14.61
1906	5.º	19.29	18.57	18.24	17.63	17.34
1904	7.º	21.69	21.14	20.87	20.40	20.20
1901	10.º	25.41	25.18	25.00	24.80	24.78

LA EQUITATIVA, cuyas reservas españolas al 31 de Diciembre de 1910 suman 41.313.103 ptas. representando un exceso de más de 25 por 100 sobre las de la Compañía que la sigue en importancia en este respecto, tiene depositadas en el Banco de España, a disposición del ministro de Fomento, 20.656.552,50 ptas. ó sea el 50 por 100 con exceso de dichas reservas matemáticas, suma esta última que en su mayor parte está constituida por títulos de la Deuda Perpetua Exterior Española, y el resto por Obligaciones de Ferrocarriles de primera clase. El otro 50 por 100 lo tiene constituido en los siguientes valores, afectos también a las reservas españolas: 7.452.598 ptas. en su inmueble de Madrid, ó sea el 75 por 100 de su precio de compra: 3.827.632 ptas. en anticipos a sus asegurados españoles, y 9.600.338 en Obligaciones de Ferrocarriles de primera clase.

LA EQUITATIVA invita a todo aquel que desee conocer las ventajas de sus contratos y sus múltiples aplicaciones llene el unido cupón y lo remita bajo sobre dirigido a la

Sucursal Española de

LA EQUITATIVA

Palacio de su propiedad

MADRID

Mayo 1911.

Autorizado por la Comisaría de Seguros

LA EQUITATIVA se complace en asumir la exclusiva y total responsabilidad de las afirmaciones contenidas en este y en todos sus anuncios documentados.

D. _____
 Profesión _____
 Residencia _____
 Fecha de nacimiento _____
 Deseo asegurar ptas. _____
 Con el fin de _____
 y solicito de ustedes explicaciones adaptadas a este caso.

Cuevas dels Hams.—Manacor

Visite Vd. estas deliciosas cuevas, las más entusiasmantes de la isla, las más ricas en bellezas, las mejor iluminadas, (únicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.—Idea y vuelta en un mismo día.—Servicio de su ómnibus a precio convencional para visitar dichas cuevas y las de Ariá y carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una a dos personas 5 pesetas y a 50 pesetas por cada persona de aumento.—Estas cuevas van en combinación con un restaurant de París—Christo y se garantiza la economía y el esmero.

Isleña Marítima

Compañía mallorquina de Vapores

SERVICIO BI-MENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

PALMA-CANARIAS

y los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi y Mogador.

Los días 12 al 14 de cada mes, la ISLEÑA MARITIMA, admitirá y despachará en conocimientos directos a for-fait, hasta bordo destino carga para los puertos arriba citados y los de

Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

Y los días 26 al 28 también de cada mes, para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de

Arrecife, Cabras, Luz y Santa Cruz de Tenerife

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima, Palacio, 22, (bajos).

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

¡Dadas aquellas personas que tengan un embriagador GRATUITA, dor en la familia ó entre sus relaciones, no dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co., 70 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente a COZA POWDER Co., 70 Wardour Street, Londres E.C.3 Depósitos: en PALMA DE MALLORCA: Centro Farmacéutico, Marina, 34.

Clinica de belleza

PELO O VELLO Extirpación radical sin que vuelva a reaparecer. Nada de depilatorios. Arrugas, viruela, obediencia, ca y cic, cutis áspero, cicatrices, pecas, manchas, herpes, granos y demás incorrecciones físicas, desaparecen ó se corrigen por tratamientos científicos modernos. Nada de perfumerías. Clínica del Dr. SOLO, de los Hospitales de París, "el sayo", núm. 22 primero, Barcelona Consultas p r correo.

Se venden por **8.000 pesetas**

por no poderlas atender, seis pesetas de terreno de extensión en jinto de unas tres cuarteradas, sitas en el término de Manacor, cercanas a dicha población y una casa coch rrita en la misma, calle Nueva. Haced más de 20 años rentan 2.000 pesetas anuales, pudiendo producir bastante más. Para informes y detalles dirigirse, Oficial del Servicio Agronómico de Gerona.

Fábrica de anisados y licores de Damián Garau Tomás

Lluchmayor (Mallorca)

Exigid en todas partes el anis marca registrada

SECA y el gran aperitivo tónico, digestivo y reconstituyente

Palo Quina-Garau analizado en el Laboratorio Miró y recomendados por eminentes Doctores.

Depósito en Palma Droguería de José Miró, Colón, 22

VAPORES DIRECTOS

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, S. en C., de Cadix

Línea de la América del Sur

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y Matanzas, salida de este puerto directamente el día 14 de Agosto, el magnífico vapor

CATALINA

Admite carga y pasaje para di. hos puntos.

NOTA —Se duplica a los señores cargadores se sirvan pasar aviso de la carga que tengan que embarcar para reser verles la cabida necesaria.

Para carga, pasaje y demás informes dirigirse a los representantes de la Compañía Srea. PLANAS Y PIZA y C.ª, S. en C. San Juan, 20, Palma.

NICOLAS TICOULAT

DENTISTA

Dentaduras, orificaciones y empastes.

Precios económicos.—Calle Pelaires, núm. 103

Tiempo litografía de Amengual y Mustaraz

Tartana Se desea vender una de cuatro sientos en perfecto estado y ligero, con guarniciones para uno ó dos caballos. Razón R. Aldabert. Hostalet, (Can Caps)

Se alquila un piso con dos salas y tres cuartos, todo espacioso, en Santa Catalina, Fabrica, 30.

CALDO MAGGI 10 CUBITOS

EN 10 CUBITOS

Descubierta de las mil millones! Exigid el nombre MAGGI y la marca Cruz-Estrella.